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Поверочные расчеты сваи СВ-2 

  

1. Несущая способность определяется по формуле 

Fd = γc · [ Fd0 + Fdf ]   (7.15) 

Несущая способность лопасти винтовой сваи определяется по формуле 

Fd0 = ( a1 · c1 + a2 · γ1 · h1 ) · A   (7.16) 

Несущая способность ствола винтовой сваи определяется по формуле 

Fdf = u · fi · ( h - dлоп )    (7.17) 

2. Коэффициент условия работ сваи в грунте 

В основании пески влажные или супеси пластичные 

 для сжимающих нагрузок γc = 0.7 

 для выдёргивающих нагрузок γc = 0.6 

 для знакопеременных нагрузок γc = 0.4 

 коэффициенты подобраны по таблице 7.9 

3. Проекция площади лопасти сваи 

На сжимающую нагрузку 

Aсж = π · ( dлоп /2 )2 = π · ( 350/2 )2 = 96211 мм2 = 0.096 м2 

На выдёргивающую нагрузку 

Aв = π · ( dлоп / 2 )2 - π · ( dст / 2 )2 = π · ( 350/2 )2 - π · ( 133/2 )2= 82318 мм2 = 0.082 м2 
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4. Периметр поперечного сечения ствола сваи 

u = π · dст = π · 133 = 418 мм = 0.418 м 

5. Глубина залегания лопасти сваи и длина ствола, погружённого в грунт 

глубина залегания h1 = H + hk = 2260 + 0 = 2260 мм = 2.260 м 

длина ствола, погружённого в грунт h = H = 2260 мм = 2.260 м 

6. Несущая способность лопасти винтовой сваи 

Коэффициенты α для слоя грунта 4 на любой вид нагрузки: 

α1 = 36.3 

α2 = 21.3 

 коэффициенты подобраны по таблице 7.10 

Осреднённое расчётное значение удельного веса грунтов выше нижнего конца 

сваи: 

   γ1 = ( γ1 · h1 + γ2 · h2 + γ3 · h3 + γ4 · h4 ) / h = 

    = ( 2.05 · 0.30 + 2.19 · 0.50 + 2.19 · 1.10 + 2.27 · 0.01 ) / 1.91 = 4.14 / 1.91 = 

    = 2.17 т/м3 

 на сжимающую нагрузку Fd0,сж = ( 36.3 · 1.600 + 21.3 · 2.168 · 2.260 ) · 0.096 

= 15.631 т 

 на выдёргивающую нагрузку Fd0,в = ( 36.3 · 1.600 + 21.3 · 2.168 · 2.260 ) · 0.082 

= 13.374 т 

7. Расчётное сопротивление грунта на боковой поверхности ствола 

Слой номер 1, насыпной грунт, кровля на глубине 0.000 м, мощность 0.300 м 

  Для насыпного грунта нормативное сопротивление по боковой поверхности равно 

нулю 

Слой номер 2, песок, кровля на глубине 0.300 м, мощность 0.500 м 

  Расчётная глубина слоя l2 = 0.300 + 0.500 / 2 = 1.000 м 

  По таблице 7.3 находим расчётное сопротивление грнута по боковой поверхности 

  f2 = 15.0 кПа = 1.529 т/м2 

  Согласно примечанию 3 к таблице 7.3 значение f следует увеличить на 30% 

  f2 = 15.0 · 1.3 = 19.5 кПа = 1.988 т/м2 

Слой номер 3, песок, кровля на глубине 0.800 м, мощность 1.100 м 

  Расчётная глубина слоя l3 = 0.800 + 1.100 / 2 = 1.350 м 

  По таблице 7.3 находим расчётное сопротивление грнута по боковой поверхности 

  f3 = 17.1 кПа = 1.743 т/м2 

  Согласно примечанию 3 к таблице 7.3 значение f следует увеличить на 30% 

  f3 = 17.1 · 1.3 = 22.2 кПа = 2.266 т/м2 
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 4 КМ 2.1.160.1.РР 
 

Слой номер 4, глинистый грунт, кровля на глубине 1.900 м, мощность 0.010 м 

  Расчётная глубина слоя l4 = 1.900 + 0.010 / 2 = 1.905 м 

  По таблице 7.3 находим расчётное сопротивление грнута по боковой поверхности 

  f4 = 41.3 кПа = 4.214 т/м2 

  Согласно примечанию 4 к таблице 7.3 значение f следует увеличить на 15% 

  f4 = 41.3 · 1.15 = 47.5 кПа = 4.846 т/м2 

Осреднённое расчётное сопротивление грунта по боковой поверхности ствола 

сваи: 

   f = ( f1 · h1 + f2 · h2 + f3 · h3 + f4 · h4 ) / h = 

    = ( 0.00 · 0.30 + 1.99 · 0.50 + 2.27 · 1.10 + 4.85 · 0.01 ) / 1.91 = 1.84 / 1.91 = 

    = 0.96 т/м2 
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Поверочные расчеты сваи СВ-1 

 

1. Несущая способность определяется по формуле 

Fd = γc · [ Fd0 + Fdf ]   (7.15) 

Несущая способность лопасти винтовой сваи определяется по формуле 

Fd0 = ( a1 · c1 + a2 · γ1 · h1 ) · A   (7.16) 

Несущая способность ствола винтовой сваи определяется по формуле 

Fdf = u · fi · ( h - dлоп )    (7.17) 

2. Коэффициент условия работ сваи в грунте 

В основании пески влажные или супеси пластичные 

 для сжимающих нагрузок γc = 0.7 

 для выдёргивающих нагрузок γc = 0.6 

 для знакопеременных нагрузок γc = 0.4 

 коэффициенты подобраны по таблице 7.9 

3. Проекция площади лопасти сваи 

На сжимающую нагрузку 

Aсж = π · ( dлоп /2 )2 = π · ( 350/2 )2 = 96211 мм2 = 0.096 м2 

На выдёргивающую нагрузку 

Aв = π · ( dлоп / 2 )2 - π · ( dст / 2 )2 = π · ( 350/2 )2 - π · ( 133/2 )2= 82318 мм2 = 0.082 м2 
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4. Периметр поперечного сечения ствола сваи 

u = π · dст = π · 133 = 418 мм = 0.418 м 

5. Глубина залегания лопасти сваи и длина ствола, погружённого в грунт 

глубина залегания h1 = H + hk = 3260 + 0 = 3260 мм = 3.260 м 

длина ствола, погружённого в грунт h = H = 3260 мм = 3.260 м 

6. Несущая способность лопасти винтовой сваи 

Коэффициенты α для слоя грунта 4 на любой вид нагрузки: 

α1 = 36.3 

α2 = 21.3 

 коэффициенты подобраны по таблице 7.10 

Осреднённое расчётное значение удельного веса грунтов выше нижнего конца 

сваи: 

   γ1 = ( γ1 · h1 + γ2 · h2 + γ3 · h3 + γ4 · h4 ) / h = 

    = ( 2.05 · 0.30 + 2.19 · 0.50 + 2.19 · 1.10 + 2.27 · 1.01 ) / 2.91 = 6.41 / 2.91 = 

    = 2.20 т/м3 

 на сжимающую нагрузку Fd0,сж = ( 36.3 · 1.600 + 21.3 · 2.203 · 3.260 ) · 0.096 

= 20.308 т 

 на выдёргивающую нагрузку Fd0,в = ( 36.3 · 1.600 + 21.3 · 2.203 · 3.260 ) · 0.082 

= 17.375 т 

7. Расчётное сопротивление грунта на боковой поверхности ствола 

Слой номер 1, насыпной грунт, кровля на глубине 0.000 м, мощность 0.300 м 

  Для насыпного грунта нормативное сопротивление по боковой поверхности равно 

нулю 

Слой номер 2, песок, кровля на глубине 0.300 м, мощность 0.500 м 

  Расчётная глубина слоя l2 = 0.300 + 0.500 / 2 = 1.000 м 

  По таблице 7.3 находим расчётное сопротивление грнута по боковой поверхности 

  f2 = 15.0 кПа = 1.529 т/м2 

  Согласно примечанию 3 к таблице 7.3 значение f следует увеличить на 30% 

  f2 = 15.0 · 1.3 = 19.5 кПа = 1.988 т/м2 

Слой номер 3, песок, кровля на глубине 0.800 м, мощность 1.100 м 

  Расчётная глубина слоя l3 = 0.800 + 1.100 / 2 = 1.350 м 

  По таблице 7.3 находим расчётное сопротивление грнута по боковой поверхности 

  f3 = 17.1 кПа = 1.743 т/м2 

  Согласно примечанию 3 к таблице 7.3 значение f следует увеличить на 30% 

  f3 = 17.1 · 1.3 = 22.2 кПа = 2.266 т/м2 
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Слой номер 4, глинистый грунт, кровля на глубине 1.900 м, мощность 1.010 м 

  Расчётная глубина слоя l4 = 1.900 + 1.010 / 2 = 2.405 м 

  По таблице 7.3 находим расчётное сопротивление грнута по боковой поверхности 

  f4 = 44.4 кПа = 4.525 т/м2 

  Согласно примечанию 4 к таблице 7.3 значение f следует увеличить на 15% 

  f4 = 44.4 · 1.15 = 51.0 кПа = 5.204 т/м2 

Осреднённое расчётное сопротивление грунта по боковой поверхности ствола 

сваи: 

   f = ( f1 · h1 + f2 · h2 + f3 · h3 + f4 · h4 ) / h = 

    = ( 0.00 · 0.30 + 1.99 · 0.50 + 2.27 · 1.10 + 5.20 · 1.01 ) / 2.91 = 6.92 / 2.91 = 

    = 2.38 т/м2 

 
 
 
 
 
 
 

javascript:void(0)

	_КМ 2.1.160.1 РР
	_ АС.1.160.01.1 ВЭНТЭК ГРУПП
	_ АС.1.160.01.1 ВЭНТЭК ГРУПП
	АС.1.160.01.1 ВЭНТЭК ГРУПП



	КМ 2.1.160.1 РР



